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XXXV. 

TORNATA DEL 19 MAGGIO 1876 

PRESIDENZA BIANCHERI. 
i 

SOMMARIO. Istanza del deputato Di San Mariano, presidente della Commissione sul disegno di legge 
relativo alla milizia territoriale e comunale, per la nomina di un commissario — È riconfermato il 
deputato Massa. = Congedo. = Seguito della discussione del bilancio definitivo del Ministero della 
pubblica istruzione pél 1876, e del capitolo relativo alle regie Università ed agli istituti universitari — 
Discorso del deputato Bonghi in difesa della passata sua amministrazione e intorno ai regolamenti uni-
versitari — Risposte e considerazioni dei deputati Spantigati e Umana — Dichiarazioni del deputato 
Bonghi e sua riserva di rispondere domani. = Annunzio dì una interrogazione del deputato lì(mfa-
Ami sullo svincolo dalle decime ecclesiastiche nelle provincie venete, rinviata al bilancio del Ministero di 
grama e giustizia. 

La seduta- è aperta alle ora 2 23 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
MASSARI, segretario. Sono giunte alla Camera le 

seguenti petizioni : 
1258. 69 cittadini aventi diritto ai riparto dei 

capitali dell'affrancazione delle servitù civiche di 
pascolo e legnatico, di Scarlino, provincia di Pisa, 
fanno istanza perchè, relativamente alla detta af-
francazione, quel paese venga staccato dal consorzio 
piombinese e sia ordinata l'attuazione del regola-
mento 5 novembre 1860. 

1259. Monteforte Spanò Tommaso di Napoli, già 
militare dei cessato Governo delle Due Sicilie, pri-
vato dell'impiego nel 1848 per motivo meramente 
politico, domanda l'applicazione a di lui favore del 
regio decreto 10 gennaio 1861 col computo degli 
anni decorsi dalla cessazione dal servizio militare, 
l'esecuzione delia legge 18 novembre 1853 sull'a-
vanzamento dell'esercito e subordinatamente un 
impiego civile ed un'indennità pei danni patiti dai 
suoi antecessori e da lui. 

1260. Il Consiglio comunale di Vaglio di Basili-
cata ricorre per ottenere di venire segregato dal 
mandamento di Tolve ed aggregato invece a quello 
di Potenza. m 

1261. Biondi Achille, ufficiale dell'esercito al ri-
poso, si rivolge alla Camera per ricónseguire il pa-
gamento della pensione di cui era provvisto corno 
decorato della medaglia d'oro dell'ordine militare 
cavalleresco di San Giorgio, e per ottenere il rim-
borso degli arretrati di 16 anni. 

PRESIDENTE. Onorevole Longo, ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

LONG®. Domando alla Camera che sia dichiarata 
d'urgenza la petizione 1259, sporta dal signor Mon-
teforte Spanò Tommaso di Napoli. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Di San Marzano ha fa-

coltà di parlare per una comunicazione alla Ca-
mera. 

DI SAN MARZANO. Trovasi davanti alla Camera la 
proposta di legga sulle basi organiche della milizia 
comunale e territoriale. La legge fu votata Fanno 
scorso dalla Camera. Quest'anno è stata ripresen-
tata perchè il Senato vi apportò delle modifica-
zioni, e la Camera ha deliberato che fossa rinviata 
alla stessa Commissione che l'aveva già esaminata 
l'anno scorso. Ora essa è rimasta incompleta, per-
chè il suo relatore, l'onorevole Mazza, che fu re-
latore anche nell'anno scorso, cessò temporanea-
mente di far parte della Camera. 


